
 

 

                   

Δελτίο Τύπου 

Ο Σπύρος Πρωτοψάλτης νέος Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Δικτύου 
Δημόσιων Υπηρεσιών Απασχόλησης (PES Network) 

 
Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης του 23ου Διοικητικού Συμβουλίου του 
Ευρωπαϊκού Δικτύου Δημόσιων Υπηρεσιών Απασχόλησης (PES Network), που 
πραγματοποιήθηκε στις 5 και 6 Ιουνίου 2025 στη Βαρσοβία, ο Διοικητής της 
Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), Σπύρος Πρωτοψάλτης, εξελέγη 
Πρόεδρος του Δικτύου. 
 
Πρόκειται για την πρώτη φορά που ένας Έλληνας αναλαμβάνει τη θέση του 
Προέδρου του PES Network, γεγονός που αποτελεί ιδιαίτερη τιμή τόσο για τη 
ΔΥΠΑ όσο και για τη χώρα μας. 
 
Το PES Network αποτελεί θεσμικό ευρωπαϊκό μηχανισμό συνεργασίας μεταξύ των 
δημόσιων υπηρεσιών απασχόλησης των κρατών-μελών της Ε.Ε., της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής και των χωρών του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Νορβηγία, 
Ισλανδία, Λιχτενστάιν). Συνολικά το Δίκτυο αριθμεί 31 μέλη, 
συμπεριλαμβανομένων των 27 κρατών-μελών της Ε.Ε., των 3 χωρών του ΕΟΧ και 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
 
Ιδρύθηκε το 2014 με απόφαση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, 
με στόχο την ενίσχυση της αποτελεσματικότητας των δημόσιων υπηρεσιών 
απασχόλησης. Το Δίκτυο λειτουργεί ως πλατφόρμα συνεργασίας και ανταλλαγής 
βέλτιστων πρακτικών, προωθώντας την απασχόληση και τη βελτίωση των 
υπηρεσιών προς πολίτες και εργοδότες. Βασικοί του στόχοι είναι η διαρκής 
βελτίωση των υπηρεσιών και η αμοιβαία μάθηση μέσω ανταλλαγής τεχνογνωσίας 
και βέλτιστων πρακτικών, καθώς και η συμβολή στην υλοποίηση της Ευρωπαϊκής 
Στρατηγικής για την Απασχόληση. Το Δίκτυο υποστηρίζεται από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή. 
 
Η εκλογή του κ. Πρωτοψάλτη στη θέση του Προέδρου αποτελεί αναγνώριση της 
σημαντικής προόδου της χώρας στη μείωση της ανεργίας κατά 54% την τελευταία 
5ετία - η μεγαλύτερη πτώση στην Ευρώπη - καθώς και του σημαντικού 
μετασχηματισμού της ΔΥΠΑ τα τελευταία χρόνια και της ενεργής συμβολής της 
Ελλάδας στη διαμόρφωση της ευρωπαϊκής πολιτικής για την αγορά εργασίας. 
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Δήλωση του Σπύρου Πρωτοψάλτη: 
 
«Είναι μεγάλη τιμή η εκλογή μου στη θέση του Προέδρου του PES Network και 
ευχαριστώ θερμά τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για την εμπιστοσύνη τους. 
Τα τελευταία χρόνια, η ΔΥΠΑ έχει κάνει σημαντικά βήματα προόδου και προσφέρει 
πλέον σύγχρονες, ποιοτικές και αποτελεσματικές υπηρεσίες προς τους πολίτες και 
τις επιχειρήσεις. Στόχος μου ως Πρόεδρος είναι να ενισχύσουμε ακόμη 
περισσότερο τη συνεργασία μεταξύ των δημόσιων υπηρεσιών απασχόλησης της 
Ευρώπης, να αξιοποιήσουμε την καινοτομία και την ψηφιοποίηση, και να 
ανταλλάξουμε λύσεις που απαντούν στις μεγάλες προκλήσεις της εποχής μας, 
όπως η πράσινη μετάβαση, ο ψηφιακός μετασχηματισμός και η ένταξη όλων σε 
μια αγορά εργασίας που αλλάζει διαρκώς. Θέλουμε να μη μείνει κανείς πίσω και 
να ενισχύσουμε την κοινωνική συνοχή, στο πλαίσιο της τριπλής (πράσινης, 
ψηφιακής και δημογραφικής) μετάβασης της οικονομίας». 


